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Внеклассное мероприятие
«Путешествие на планету ЭНТОМОС»
(слайд № 1)
Методические рекомендации: мероприятие  под таким названием проводится для учащихся  7 классов.  Перед началом мероприятия кабинет биологии  оформляется красочными тематическими стенгазетами.
Образовательные задачи:
· закрепление в процессе практической деятельности теоретических знаний, полученных на уроках  биологии;

·  вовлечение в словарный запас биологических слов и выражений;

·  развитие коммуникативных навыков;

·  осуществление межпредметных связей.

Коррекционные задачи:

· развитие памяти, внимания;

·  развитие образного мышления;

·  развитие творческого воображения;

·  развитие восприятия;

·  повышение самооценки, снижение тревожности.

Воспитательные задачи:
· воспитание любви и уважения к изучаемым предметам;

·  развитие творческих способностей учащихся;

·  самореализация личности подростка  в коллективе через внеклассную деятельность.
Ход мероприятия
  «Запомните! 

                    ...... от еле видно тли до звезд 

                            Исполнен мир загадок».
Ведущий: Стрекот и жужжание, писк и легкий шорох крыльев - эти звуки можно услышать на планете Энтомос, куда мы с вами отправляемся в путешествие. На карте звездного неба вам эту планету не найти, но в мире нашего воображения она есть. Облик ее обитателей загадочен и интересен. Буйство красок, разнообразие форм все им присуще. Население этой планеты очень древнее, оно появилось около 350 млн. лет назад и очень многочисленно, хотя размеры их не так уж велики. Но....
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                     «Ничтожных в мире нет существ, 
                       Коль труд познанья сладок.

                       Везде и всюду волшебство

                       И  тайный скрыт порядок. 
                       От еле видной тли до звезд

                       Исполнен мир загадок»
В этом путешествии  участвуют учащиеся 7 классов и для того чтобы начать его я  хотела бы представить наше многоуважаемое жюри. (представление жюри) Оценивать наше жюри по пятибалльной системе. Впереди нас ждут конкурсы и развлечения  для  команд. Итак, начнём!  

Перед полетом, как и положено космонавтам, мы проверим готовность к полету.
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Конкурс 1. «Светофор» (слайд № 2)
Ведущий: Команды вы получаете по три таблички-указателя с цифрами 1, 2, 3.  На каждый задаваемый вопрос я даю три варианта ответа. По моему сигналу  вы  поднимаете табличку с номером ответа. За правильный ответ – 1 балл.
Вопросы:
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1.  Для членистоногих характерно размножение:

                       1)  половое; 

                       2)  бесполое;                                                    

                       3) половое и бесполое.
2.Хитиновый покров:                                                                 (слайд № 3)
                       1) служит наружным скелетом;

                       2) не защищает мягкие части тела;

                       3) помогает процессу линьки. 
[image: image8.png]



3.  Кровеносная система: 

                       1)  замкнутая;

                       2) незамкнутая;

                       3) имеет сердце на брюшной части тела.
4. Нервная система состоит из нервов и:                                                  (слайд № 4)
                       1) брюшной нервной цепочки;

                       2) брюшной нервной цепочки с окологлоточным
                           нервным  кольцом;

                       3) нервных клеток разбросанных по всему телу.
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5. Членистоногие произошли от:

                       1) моллюсков;

                       2) плоских червей;

                       3) многощетинковых кольчатых червей.
6. Для какой группы беспозвоночных  характерны следующие                (слайд № 5)
    признаки: на теле хитиновый покров, неоднородные членики
    тела объединены в отделы, конечности членистые?

                       1) Для всех членистоногих;

                       2) только для паукообразных;

                       3) только для ракообразных.
Жюри  оценивают первый конкурс и выставляют первые оценки.

Конкурс 2. «Море ЛАРВА» (слайд № 6)
Ведущий:   У нас на пути лежит море Ларва, так на латыни называют личинку насекомого. И опять планета со своим населением ставит перед нами загадки. За каждую правильно отгаданную загадку команда получает 1 балл.
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Погляди на молодцов: 
Веселы и бойки,
Волокут со всех сторон
Материал для стройки.
Вот один споткнулся вдруг
Под тяжелой ношей,
И спешит на помощь друг.
Тут народ хороший!
Без работы, хоть убей,
Жить не может ... (Муравей) (слайд № 7, 8)
2. Муха охнула сперва:
- Ах, какие кружева!...
Бедняжка, словно в тине,
Увязла в ... (Паутине) (слайд № 9, 10)
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Домовитая хозяйка
Пролетела над лужайкой,
Похлопочет над цветком -
Он поделится медком. (Пчела) (слайд № 11, 12)
4. С ветки на тропинку,
С травинки на травинку
Прыгает пружинка —
Зелёненькая спинка.  (Кузнечик) (слайд № 13, 14)
5. Волосата, зелена,
В листьях прячется она.
Хоть и много ножек,
Бегать все равно не может. (Гусеница)  (слайд № 15, 16)
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Летит - пищит;
Сядет - молчит;
Кто его убьет -
Свою кровь прольет. (Комар) (слайд № 17, 18)
7. Жу-жу, жу-жу,
Я на ветке сижу,
Я на ветке сижу,
Букву "Ж" все твержу.
Зная твердо букву эту,
Я жужжу весной и летом. (Жук) (слайд № 19, 20)
8. Долгорукий старичок
В уголке сплел гамачок.
Приглашает: «Мошки!
Отдохните, крошки!» (Паук) (слайд № 21, 22)
9. Целый день он спать не прочь.
Но едва наступит ночь,
Запоет его смычок.
Музыканта звать … (Сверчок) (слайд № 23, 24)
10. Модница крылатая,

Платье полосатое.

Ростом хоть и кроха,

Укусит - будет плохо. (Оса) (слайд № 25, 26)
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
 (слайд № 27 – 29)  Лономия - самая опасная 
гусеница на Земле.
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Издавна известно, что множество насекомых и гусениц вызывают раздражения и ожоги. Это их естественная защита, они выпускают яд, когда мы их касаемся, отпугивает хищников, желающих проглотить их. Я расскажу об особой гусенице, способной выпустить такое количество токсинов, которое запросто может убить человека. Знакомтесь – это Лономия (Lonomia), обитающая в лесах Южной Америки. В тропических лесах южной Бразилии гусеницу Лономия называют “Ленивым клоуном” среди насекомых. К сожалению, это название не отражает истинной сути этого насекомого. Прикосновение к этому созданию может обернутся отказом почек, разрушением эритроцитов и кровоточивостью тканей. Что самое неприятное, эти гусеницы идеально маскируются под окружающую листву и растения – увидеть лономию практически невозможно. Как вы уже догадались, встреча с таким насекомым ничего хорошего не принесет. А вот если дотронутся до нескольких сразу, почти наверняка будет смертельный исход. К сожалению, регистрируется несколько смертельных случаев каждый год, приписываемых Лономии. Еще более ошеломляет то, что яд этой гусеницы — среди самой низкой дозы токсичности в мире – он впрыскивается мелкой фракцией, доза его составляет 0.001 часть от укуса змеи. Единственным “положительным” моментом является то, что гусеница появляется только на несколько месяцев ежегодно. Так что наш вам совет: избегайте любых гусениц и контактов с неопознанными предметами, растениями, животными во время пребывания в Южной Бразилии.
Конкурс 3. «Луг КРАСОТЫ» (слайд № 30)
 Ведущий:  Цветущий луг самое прекрасное место планеты, ведь здесь есть даже  живые цветы.

                       Кто соткал твой узор, кумир мой,

                       Породнивший тебя с мечтой.

                       О, поклонник, иного мира,

                       Нареченного Красотой?

                       Разве в стих это чудо вылить?

                       Замерев слежу, не дыша,

                       Как трепещет в тончайших крыльях

                       Самой Жизни душа. 


Есть много насекомых. Они удивительны и интересны. Каждая команда получает изображение божьей коровки на листочке, которых нужно собрать из заготовок.  Кто быстрее? За правильно  

быстроту  команда получает 5 баллов.      (слайд № 31)  
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
(слайд № 32) Памятник  

Жуку-Скарабею.

 В Египте, в Луксоре, в Карнакском храме находится статуя Жука-Скарабея из розового гранита - единственная в мире, ей более трех тысяч лет. Скарабей стал символом богатства и удачи при фараоне Аменхотепе III, ему же и принадлежит статуя, которая была перенесена из его погребального храма в Корнакский. По легенде, нужно 7 раз обойти статую против часовой стрелки, на каждом кругу загадывая по одному желанию, и тогда все они сбудутся. Лучше и быстрее всего, 100% исполняются желания выйти замуж и иметь ребенка.
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят предварительные итоги.
Конкурс 4.   «Горы ШЁЛКОЛАЙ» (слайд № 33)
Ведущий:  После цветущего луга путь наш лежит через горы Шелколаи.

                       Не может не понравится

                       Мохнатая красавица.

                       Гусеничка завернулась в шелковый наряд,

                       Бабочкою станет непарный .......... (шелкопряд)

Команды, хорошо ли вы знаешь названия насекомых? Ответьте на загадки и впишите ответы в ячейки кроссворда. Если все правильно ответишь, то узнаешь, какое насекомое зашифровано. Продолжительность конкурса – 3 минут. Максимальное количество 5 баллов.

1. Восемь ног как восемь рук,
Вышивают шелком круг.
Мастер в шелке знает толк.
Покупайте мухи, шелк.
2. Над цветком порхает, пляшет,
Веером узорным машет.
3. Целый день летает,
Всем надоедает. 
Ночь настает,
Тогда перестает.
4. Летом я летаю и мед собираю.
Но когда меня подразнишь, я кусаю. 
5. Маленький вертолет
Летит назад и вперед.
Большие глаза.
Кто же она?
(слайд № 34)
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(слайд № 35) Ответы:  1. Паук, 2. Бабочка, 3. Муха, 4. Пчела, 5. Стрекоза. 

Выделенное слово: Комар.
Жюри  оценивают  конкурс, выставляют оценки и подводят окончательные итоги. Объявляется и награждается  победитель. 
Ведущий:  Вот  и кончилось наше путешествие. Но жители этой планеты всегда рядом с нами.

Запрокиньте голову в летний день и посмотрите, как несется в голубой бесконечной выси голубая стрекоза, понаблюдайте в траве за шустрым кузнечиком, загляните под любой лист, в любой цветок и вы увидите.... Жизнь! Не можем, не должны мы проходить мимо этих замечательных существ, у которых мы уже чему-то научились, кое-что взяли, а можем взять несравнимо больше. Ведь все в нашем мире взаимосвязано. (слайд № 36)
Используемая литература:

1.В.В. Латюшин, В.А. Шапкин  «Биология. Животные» 7 класс Учебник для общеобразовательных учреждений. М.: Дрофа, 2008.

2.  http://lifeglobe.net (Лономия - самая опасная гусеница на Земле.)

3. Картинки насекомых (автор и источник заимствования неизвестен)

4. Аппликация «Божья коровка» - http://www.planeta-oblepihi.ru
5. Памятник Скарабею - http://www.moikompas.ru[image: image1.png]
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С.П. Лаврентьева
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